
 1

WyłoŜono do wglądu 27.06.2007r.  
 

PROTOKÓŁ Nr IX/2007  
 
z IX Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota, odbytej w dniu 19 czerwca 2007 roku,  
w Auli Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach ul. Czysta 1a. 
 
Sesja trwała od godziny 12:30 do 17:30 
Sesję prowadził:  
- Przewodniczący Rady Gminy Marek Sampławski 
- Wiceprzewodniczący Rady Gminy Bartosz Lau 
Sekretarz obrad: Radny Bronisław Balcerowski 
Protokolant posiedzenia: Magdalena Maison 
Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
 
W sesji udział wzięli: 

1. Radni Rady Gminy 
2. Wójt Gminy Białe Błota Katarzyna Kirstein – Piotrowska 
3. Zastępca Wójta Gminy Białe Błota Jan Jaworski 
4. Skarbnik Gminy Lucyna Krasulak 
5. Radca Prawny Edyta Ksobiak 
6. Kierownicy Referatów w Urzędzie Gminy Białe Błota 
7. Kierownicy i Dyrektorzy jednostek organizacyjnych Gminy, instytucji, zakładów 

pracy i szkół z terenu Gminy. 
8. Sołtysi 
9. Mieszkańcy gminy 
10. Zaproszeni goście 
 

Proponowany porządek obrad: 
 

1. Otwarcie sesji, powitanie oraz stwierdzenie quorum; 
2. Wybór sekretarza obrad; 
3. Ustalenia w sprawie porządku obrad; 
4. Przyjęcie protokołu z obrad VIII Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota; 
5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym; 
6. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym; 
7.   Podjęcie uchwał: 
 
1) w sprawie wniesienia skargi na rozstrzygnięcie – uchwałę Kolegium Regionalnej Izby 

Obrachunkowej; 
2) w sprawie rozpatrzenia skargi pana Józefa Polcaj; 
3) w sprawie nabycia nieruchomości gruntowych; 
4) w sprawie nabycia nieruchomości gruntowych; 
5) w sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w trybie bezprzetargowym gruntu 

niezbędnego dla poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej; 
6) w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowych; 
7) w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatury na ławników; 
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8) w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Działania Kolegium Redakcyjnego Głosu 
Białych Błot; 

9) w sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji Stałych Rady Gminy Białe Błota; 
10) zmieniającą uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli i zasad 

przyznawania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego; 
11) w sprawie zmian w  budŜecie gminy na 2007r.; 
12) w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budŜetu 

Gminy Białe Błota oraz informacji o przebiegu wykonania planów finansów 
samorządowych instytucji kultury i samodzielnego publicznego zakładu opieki 
zdrowotnej za I półrocze 2007r. 

13)  w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych; 
14)  w sprawie stanowienia o kierunkach działania Wójta Gminy zamierzających do 

przejęcia gruntów; 
15)  w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego osiedla „Murowaniec”; 
16)  w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego osiedla „Murowaniec”; 
17) w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania  przestrzennego osiedla „Murowaniec”; 
18) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla terenu w Zielonce; 
19) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla terenu w Kruszynie Krajeńskim; 
20) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla terenu w Białych Błotach; 
21) w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla terenu w Białych Błotach; 
22) w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla terenu w Przyłękach; 
23) w sprawie stanowienia o kierunkach działania Wójta Gminy zmierzających do 

przeprowadzenia  na terenie Gminy Białe Błota sondaŜu; 
24) w sprawie korespondencji w tym pism, wniosków, skarg itd., które wpływają do Rady                               

Gminy pomiędzy sesjami Rady Gminy. 
 
8.  Składanie interpelacji i zapytań przez radnych  
9. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje oraz zapytania radnych. 
10. Wolne wnioski i zapytania. 
11. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
12.  Zakończenie obrad IX Sesji V Kadencji. 

 
 
Ad. 1. Otwarcie sesji i powitanie. 
Otwarcia IX Sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Białe Błota Marek Sampławski 
wypowiadając słowa cyt. „Otwieram IX sesję V Kadencji Rady Gminy Białe Błota”.  
Przywitał wszystkich obecnych gości.  
Przewodniczący RG stwierdził obecność na Sesji wszystkich 15 radnych, co wobec 
ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum, więc radni byli władni 
podejmować uchwały. 
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Ad.2. Wybór sekretarza obrad. 
Przewodniczący RG złoŜył wniosek o powołanie na sekretarza obrad Radnego Bronisława 
Balcerowskiego. Wniosek został zatwierdzony stosunkiem głosów 14 za, 1 głos 
wstrzymujący się, przy 15 obecnych radnych. 
 
Ad.3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
 
Przewodniczący RG poinformował, Ŝe Wójt Gminy wystąpiła z wnioskiem o wykreślenie z 
porządku obrad projektu uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych. 
Wójt Gminy wyjaśniła, Ŝe są prawne przeszkody w podjęciu uchwały, a mianowicie brak 
opinii Zarządu Powiatu w sprawie projektu uchwały. 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, przyjęli 
zaproponowaną zmianę.  
 
Ad.4. Przyjęcie protokołu z obrad VIII Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przyjęcie protokółu z VIII Sesji Rady Gminy 
Białe Błota odbytej w dniu 16 maja 2007r. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, przyjęli protokół 
z VIII Sesji Rady Gminy Białe Błota. 
 
Ad.5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie 
międzysesyjnym. 
Przewodniczący RG poinformował, iŜ w okresie międzysesyjnym zbierały się następujące 
Komisje: 
-Komisja doraźna ds. zmiany statutu Gminy Białe Błota: 24.05.2007r. i 31.05.2007r. –
Komisja prawie zakończyła swoje prace, opracowane statuty zostały przekazane 
Przewodniczącym poszczególnych komisji w celu zaopiniowania; 
-Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska: 11.06.2007r. jej porządek 
posiedzenia obejmował: 

1. wniosek pana Krajdy dot. wykupu ziemi w Łochowie ( wniosek odrzucony); 
2.  próg na ulicy Czerskiej; 
3. omówienie materiałów na sesję; 
4. zmiany w statucie; 
5. wolne wnioski. 

-Komisja Rewizyjna: 29.05.2007r. jej porządek posiedzenia obejmował: 
1) Powitanie zebranych, przedstawienie porządku posiedzenia i jego przyjęcie; 
2) Ustalenie terminów kontroli w Klubie Sportowym w Łochowie i kontroli zgodnie z 

Planem Kontroli na drugi kwartał 2007r pkt.3; 
3) Ustalenie planu pracy komisji na III kwartał 2007r.; 
4) Zapoznanie przez Przewodniczącego, członków komisji z planem przebiegu kontroli 

w Klubie Sportowym w Łochowie; 
5) Krótka informacja o przebiegu kontroli w BOK prowadzonej przez zespół kontrolny 

pod kierownictwem Radnego B. Balcerowskiego; 
6)  Zakończenie pracy komisji  i ustalenie kolejnego terminu posiedzenia komisji. 

i 11.06.2007r. 
-Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej: 15.06.2007r. jej porządek 
posiedzenia obejmował: 

1)działalność GOPS; 
2)zmiany w Statucie ; 
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3)materiały na sesję: 
4)wolne wnioski.  

 Przewodniczący RG poinformował równieŜ, Ŝe w okresie międzysesyjnym udzielił  
odpowiedzi na pisma, które wpłynęły do Rady Gminy tj.  
-pismo z dnia 22 maja 2007r. do pana Stasiaczka; 
-pismo z dnia 22 maja 2007r. do pana Zalesiaka, informujące Ŝe sprawa dot. nieobecności 
pracownika Urzędu Gminy została zaprezentowana na sesji i przekazana Wójtowi Gminy; 
- pismo z dnia 25 maja 2007r. do pani Jabłońskiej przekazujące uchwałę Rady Gminy Białe 
Błota w sprawie powołania Rady Społecznej działającej przy Gminnej Przychodni w Białych 
Błotach. 
- pismo   z dnia 25.05.2007r. do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego dot odpowiedzi w 
sprawie pana Stasiaczka z Kruszyna Krajeńskiego; 
- pismo  z dnia 30.05.2007r. do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego informujące, Ŝe w 
porządku obrad najbliŜszej sesji znajdzie się projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie 
regulaminu wynagradzania nauczycieli i zasad przyznawania nauczycielskiego dodatku 
mieszkaniowego. 
- pismo z dnia 29.05.2007r. do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego przekazujące uchwałę 
Rady Gminy Białe Błota w sprawie powołania Rady Społecznej działającej przy Gminnej 
Przychodni w Białych Błotach w związku z wejściem w skład Rady Społecznej pana Adama 
Ryfy- przedstawiciela Wojewody Kujawsko – Pomorskiego; 
- pismo z dnia 22.05.2007r. do pana Jerzego Tessy dot. powołania zespołu do spraw zmiany 
granic; 
- pismo z dnia 22.05.2007r. do pani Izabeli Kujawskiej – Gęsińskiej ( Dyrektora Wydziału 
Nadzoru i Kontroli ) odpowiedź na pismo dotyczące skargi P.H.P.U. „Algorytm” dot. chęci 
wykupu gruntów; 
- pismo z dnia 31.05.2007r. do pani Izabeli Kujawskiej – Gęsińskiej ( Dyrektora Wydziału 
Nadzoru i Kontroli ) odpowiedź na pismo dotyczące skargi P.H.P.U. „Algorytm” 
informujące,. iŜ Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska wydała 
negatywną opinię w sprawie sprzedaŜy nieruchomości. 
 Ponadto 31.05. 2007r. Przewodniczący złoŜył skargę do WSA w zakresie §14 uchwały 
w sprawie uchwalenia budŜetu gminy na 2007 rok. 
 Przewodniczący poinformował równieŜ, Ŝe Regionalna Izba Obrachunkowa umorzyła 
postępowanie nadzorcze w sprawie uchwały o nieudzieleniu absolutorium. 
 
Ad.6. Informacje Wójta Gminy o działaniach w okresie miedzysesyjnym. 
Wójt Gminy Białe Błota przedstawiła sprawozdanie z okresu między sesjami tj. od dnia        
16 maja 2007r. NajwaŜniejsze fakty to: przygotowywanie projektów uchwał, realizowanie 
budŜetu gminy na 2007r., zajmowanie się sprawami związanymi ze zmianą granic, 
przygotowywanie tzw. akcji lato 2007r., spotkanie w sprawie PRL z firmą konsultingową z 
Poznania ( radni mają czas na wniesienie uwag co do PRL), spotkanie w sprawie granic z 
Wójtem Sicienka i Przewodniczącym RG, spotkanie Wójtów przyszłego obszaru 
Metropolitarnego, udział w forum Wójtów Województwa Kujawsko – Pomorskiego, 
rozstrzygnięcie konkursu na dyrektora Gimnazjum – zwycięŜył pan Napora, udział w 
uroczystościach z okazji wręczenia medali za długoletnie poŜycie małŜeńskie, w Dniu 
Działacza Kultury, w  Dniu Dziecka, w Gminnym Dniu Sportu, udział w spotkaniu 
przedstawicieli Kurii Rzymsko- Katolickiej z przedstawicielami ewangelików w sprawie tzw. 
pastorówki i terenu parkingu., uczestniczenie w zebraniu gminnej spółki komunalnej, na 
którym to udzielono absolutorium Prezesowi Spółki i Radzie Nadzorczej za 2006r. 
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Ad.7.1. Podjęcie uchwały w sprawie wniesienia skargi na rozstrzygnięcie – uchwałę 
Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej. 
 
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i wniósł autopoprawkę  w §2 pkt 1 po 
słowach cyt.: „ Przewodniczący Rady Gminy” dodać cyt.: „ a w razie jego nieobecności 
Wiceprzewodniczący RG”- Radni jednogłośnie przyjęli zaproponowaną poprawkę. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 11 głosami za, przy 4 głosach wstrzymujących, przy 15 
obecnych radnych, podjęli uchwałę w sprawie wniesienia skargi na rozstrzygnięcie – 
uchwałę Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej. 
 
Ad.7.2. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi pana Józefa Polcaj. 
 
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały. 
Radny Bartosz Lau wystąpił z wnioskiem o skierowanie w/w projektu do Komisji 
Rewizyjnej w celu zajęcia stanowiska w sprawie. 
 
Radni 14 głosami za, przy 1 głosie przeciw skierowali projekt uchwały do Komisji 
Rewizyjnej. 
 
Ad.7.3. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości gruntowych. 
 
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, podjęli uchwałę 
w sprawie nabycia nieruchomości gruntowych. 
 
Ad.7.4. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości gruntowych. 
 
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, podjęli uchwałę 
w sprawie nabycia nieruchomości gruntowych. 
 
Ad.7.5. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w trybie 
bezprzetargowym gruntu niezbędnego dla poprawienia warunków zagospodarowania 
nieruchomości przyległej. 
 
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały. 
Radny Janusz Walczyński powiedział, Ŝe radni na Komisji Gospodarki, Bezpieczeństwa, 
Rolnictwa i Środowiska zostali poinformowani, Ŝe właściciele działek przyległych wyrazili 
zgodę na sprzedaŜ tej działki wnioskodawcy, a na Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i 
Opieki Społecznej okazało się, Ŝe właścicielem działki jest Gmina Białe Błota. Po drugie, 
jeŜeli działka jest własnością Gminy, to skąd się wziął ten wąski pasek, który równieŜ jest 
własnością Gminy? 
Wójt Gminy wyjaśniła, Ŝe z działki, która jest własnością Gminy odcięto pas około 2 m2, 
poniewaŜ do Wójta wpłynął wniosek mieszkańców Bydgoszczy, którzy pobudowali dom w 
Lisim Ogonie ,o zakup 2m2 z działki sąsiedniej. W wyniku błędu ( zbyt bliskie 
umiejscowienie budynku w stosunku do działki 29/14) właściciele działki 29/15, nie mogą 
mieć odebranego budynku. Ci Państwo zobowiązali się ponieść wszelkie koszty związane z 
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podziałem tej działki, a działka od której odkroiliśmy 2 m2  i tak nic nie straci na swojej 
atrakcyjności. 
Bartosz Lau powiedział, Ŝe takie wyjaśnienia nie padły na Komisji Gospodarki, 
Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska. 
Radny Bronisław Balcerowski powiedział, Ŝe w uzasadnieniu jest zapis, Ŝe ze względu na 
swój kształt i wymiary działka nie moŜe być zagospodarowana. Zwrócił uwagę, Ŝe powinien 
być inny zapis, bo ta działka została podzielona przez Gminę. 
Wójt Gminy wyjaśniła, Ŝe w uzasadnieniu jest tylko zacytowany przepis. Tylko działka, 
która nie moŜe być zagospodarowana jako osobna nieruchomość moŜe być przeznaczona do 
sprzedaŜy w trybie bezprzetargowym. To jest warunek wynikający z ustawy. Ten pasek został 
wytyczony na wniosek tych Państwa. 
Radny Edmund Łączny powiedział, Ŝe jest to działanie niezgodne z prawem, a człowiekowi 
moŜna pomóc, ale w drodze negocjacji. Zapytał równieŜ, czy Rada ma popierać bezprawne 
działania. Nawiązał równieŜ do ścieŜki do Łochowic, informując, Ŝe została pobudowana 
zgodnie z prawem, a Pani Wójt ją zawiesiła  i trzeba było jeszcze zapłacić karę. 
Radna Lidia Grzywacz powiedziała, Ŝe ona czuje się oszukana, bo teraz się okazuje, Ŝe 
Gmina chce po kawałku bez przetargu oddawać ziemie. 
Wójt Gminy  wyjaśniła, Ŝe ziem się nie oddaje tylko sprzedaje, a wyceny dokona 
rzeczoznawca. Dodała równieŜ, Ŝe budowa ścieŜki została zamknięta na wniosek mieszkańca 
Łochowic skierowany do Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego.  
Radna Maria Wolsztyńska powiedziała, Ŝe nie do końca jest prawdą, Ŝe Gminę to nic nie 
kosztuje, gdyŜ działka traci na swojej wartości. Spytała równieŜ jakie są koszty podziału 
takiej działki? 
Wójt Gminy odpowiedziała, Ŝe wszystkie koszty związane z podziałem pokryją ci Państwo 
którzy wystąpili do Gminy z wnioskiem. 
Kierownik Jan Czekajewski wyjaśnił, Ŝe ta działka po podziale nie jest nic mniejsza od  
działek sąsiednich i nie traci nic na swojej wartości. Dodał równieŜ, Ŝe w tym kompleksie ta 
działka była szersza od pozostałych. 
Radny Andrzej Kieroński zapytał dlaczego na Komisji Gospodarki, Bezpieczeństwa, 
Rolnictwa i Środowiska pan Czekajewski poinformował, Ŝe sąsiedzi wyrazili zgodę na 
sprzedaŜ tej działki i Ŝe taką zgodę Urząd Gminy posiada. 
Kierownik Jan Czekajewski przeprosił za  błąd wyjaśniając, Ŝe na Komisji Oświaty, 
Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej udzielił juŜ prawidłowej informacji. 
Radna Wanda Górna wyraziła niepokój, Ŝe ktoś wydał warunki zabudowy, a  osoba 
stawiająca budynek mieszkalny mogła nie mieć świadomości, Ŝe budynek jest źle 
usytuowany. 
Kierownik Jan Czekajewski powiedział, Ŝe inwestor i wykonawca nie ustalili dokładnej 
granicy i to był błąd inwestora. Nie zostały zachowane przepisy prawa. Bez tej działki, ci 
Państwo nie dostana pozwolenia na uŜytkowanie budynku i będą musieli część budynku 
rozebrać. Powiatowy Inspektor dał im moŜliwość poszerzenia tej działki i wówczas dopiero 
wyda pozwolenie na uŜytkowanie. 
Radny Edmund Łączny zapytał, kto wydał decyzję podziałową. 
Kierownik Jan Czekajewski wyjaśnił, Ŝe Wójt Gminy Białe Błota. 
Wójt Gminy poprosiła o wzięcie pod uwagę, Ŝe pan Czekajewski mógł się pomylić, bo tych 
działek było kilka. 
Przewodniczący RG powiedział, Ŝe radni powinny tę sytuację potraktować jako materiał 
szkoleniowy, bo uchwały nie są przygotowywane najlepiej. 
Radca Prawny Edyta Ksobiak poinformowała, Ŝe uchwały są przygotowywane prawidłowo, 
a w tej sytuacji mamy do czynienie z dezinformacją. 
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Przewodniczący RG wystąpił z wnioskiem o skierowanie uchwały do Komisji Rewizyjnej i 
Komisji Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Ochrony Środowiska. 
 
Radni jednogłośnie poparli wniosek Przewodniczącego RG. 
 
Wójt Gminy poinformowała, Ŝe ma wezwanie do Sądu i opuściła sesję o godz. 13:40. 
 
Ad.7.6. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie nieruchomości 
gruntowych. 
 
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały. 
Radny Edmund Łączny spytał Skarbnika Gminy, czy kwota dochodów uzyskanych ze 
sprzedaŜy działek została ujęta w budŜecie? 
Skarbnik Gminy  wyjaśniła, Ŝe nie. 
Radny Janusz Walczyński zapytał, czy musimy się pozbywać tych terenów? Dodał równieŜ, 
Ŝe ziemia jest naszą rezerwą 
Radny Edmund Łączny  zapytał na co będzie wydany ten dochód ze sprzedaŜy? 
Radny Andrzej Kieroński zapytał, czy były prowadzone rozmowy na co będą przeznaczone 
te środki?  
Zastępca Wójta wyjaśnił, Ŝe nie ma jeszcze propozycji przeznaczenia tych środków. O 
propozycjach radni zostaną poinformowani przez Wójta 
Radna Wanda Górna spytała, czy oprócz tych działek są równieŜ jeszcze inne grunty do 
sprzedaŜy. 
Kierownika Jan Czekajewski wyjaśnił, Ŝe jeszcze kilka takich gruntów jest. 
Radny Henryk Sykut powiedział, Ŝe jest zdziwiony, Ŝe Gmina jeŜeli nie ma konkretnych 
wydatków sprzedaje te ziemie. Dodał, Ŝe ziemie nabierają na wartości i spytał cyt.: „czy my 
musimy to robić dzisiaj?” 
Radny Bronisław Balcerowski zapytał, czy  jest juŜ podział na te działki? 
Kierownik Jan Czekajewski wyjaśnił, Ŝe jest tylko wyrys podziałowy, poniewaŜ planu 
zagospodarowania jeszcze nie ma. 
Radny Bronisław Balcerowski zaproponował, Ŝeby sprzedać te działki, a potem je 
przeznaczyć na inwestycję na które nie starczy środków z budŜetu. 
 
Przewodniczący RG ogłosił przerwę od 13:50:14:00 
 
Zastępca Wójta dodał, Ŝe te działki i tak nie zostaną tak szybko sprzedane. 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 4 głosami za, 11 głosami przeciw przy 15 obecnych 
radnych, nie podjęli uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie nieruchomości 
gruntowych. 
 
Ad.7.7. Podjęcie uchwały w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatury na 
ławników. 
 
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i przedstawił kandydatury do zespołu 
opiniującego: Zdzisława Naporę, Annę Rywak i Renatę Dworak 
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Radni w głosowaniu jawnym 14 głosami za, przy 1 głosie przeciw, przy 15 obecnych 
radnych, podjęli uchwałę w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatury na 
ławników. 
 
Przewodniczący RG oddał prowadzenie obrad Wiceprzewodniczącemu RG 
 
Ad.7.8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Działania Kolegium 
Redakcyjnego Głosu Białych Błot. 
 
Wiceprzewodniczący odczytał projekt uchwały. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, podjęli uchwałę 
w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Działania Kolegium Redakcyjnego Głosu Białych 
Błot. 
 
Ad.7.9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji Stałych Rady 
Gminy Białe Błota. 
 
Wiceprzewodniczący odczytał projekt uchwały. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, podjęli uchwałę 
w sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji Stałych Rady Gminy Białe Błota. 
 
Ad.7.10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania 
nauczycieli i zasad przyznawania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego. 
 
Wiceprzewodniczący odczytał projekt uchwały. 
Kierownik Marian Wi śniewski wniósł autoporawkę w §2  po słowach cyt.: „ 1 stycznia” 
dodać cyt.: „ 2007r.” Radni jednogłośnie przyjęli poprawkę.  
 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, podjęli uchwałę 
zmieniającą uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli i zasad 
przyznawania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego. 
 
Ad.7.11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w  budŜecie gminy na 2007r. 
 
Wiceprzewodniczący RG poprosił o odczytanie projektu uchwały Skarbnik Gminy. 
Skarbnik Gminy odczytała projekt uchwały. 
Radny Patryk Thiede poprosił w związku z wątpliwościami radnych co do boiska w 
Kruszynie Krajeńskim  o wypowiedź prezesa klubu pana Przyborskiego na co zostaną 
przeznaczone środki z budŜetu. 
Pan Przyborski powiedział, ze od 6 tygodni odbywa się na boisku w Kruszynie Krajeńskim 
Grand Prix w piłce plaŜowej, jednak obiekt musi spełniać wymogi bezpieczeństwa tj. musi 
być ogrodzony, bo taki jest wymóg licencyjny Ŝeby mogły  odbywać się zawody. Powinien 
takŜe być kupiony sprzęt z certyfikatami. Wyjaśnił takŜe, Ŝe aby boisko spełniało wszystkie 
wymogi, to musi zostać dokończone. 
Radna Maria Wolsztyńska spytała skąd się wzięło to zwiększenie o 10 tyś na wydatki 
inwestycyjne, na budowę boiska? 
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Skarbnik Gminy  wyjaśniła, Ŝe środki pochodzą ze zwiększonych dochodów w budŜecie. Na 
budowę boiska było przeznaczone tylko 3000 zł i to były środki sołeckie. Klub sportowy 
wystąpił z wnioskiem o zwiększenie środków.  
Radna Gabriela śernicka, powiedziała, Ŝe jeŜeli plac ma być ogrodzony to Ŝeby nie był 
zamknięty dla mieszkańców. 
Pan Przyborski wyjaśnił, Ŝe plac musi być ogrodzony, bo na teren boiska wjeŜdŜają 
samochody. Dodał równieŜ, Ŝe teren jest przeznaczony dla mieszkańców i na pewno nie 
będzie zamknięty. 
Radny Janusz Walczyński poruszył kwestię środków dla Sołectwa Białe Błota. 
Skarbnik Gminy wyjaśniła, Ŝe Sołectwo miało przeznaczone środki, ale bez rozpisania na 
poszczególne zadania. Mieszkańcy uchwałą zebrania wiejskiego rozdysponowali środki i z 
tego Rozdziału 75095 zostało to przeniesione do poszczególnych działów klasyfikacji 
budŜetowej. 
Sołtys Maria Płotkowska dodała, Ŝe Sołectwo czeka na dalsze środki sołeckie. 
Radna Gabriela śernicka poruszyła kwestię 4000 zł na rzecz klubu seniora. 
Sołtys Maria Płotkowska wyjaśniła, Ŝe są trzy kluby seniorów: „Moc serc”, seniorzy 
skupiający się wokół kościoła i grupa kombatancka i to 4000 zł jest przeznaczone na te 
wszystkie koła razem. 
Radny Andrzej Kieroński spytał, dlaczego mimo, ze na zebraniu rozdysponowano 
wszystkie środki to uchwale to nie zostało ujęte? 
Skarbnik Gminy  wyjaśniła, Ŝe pozostałe środki dot. stowarzyszeń, a stowarzyszenia mogą 
dostać środki tylko w drodze otwartego konkursu ofert. Konkurs juŜ był i pozostałe kwoty 
zostaną rozdysponowane na kolejnej sesji. 
Radny Edmund Łączny zwrócił się o zawieszenie środków dla klubu sportowego w 
Łochowie poniewaŜ komisja nie ma moŜliwości przeprowadzenia kontroli. 
Wiceprzewodniczący RG poinformował Radnego Edmunda Łącznego, Ŝe to nie dotyczy 
budŜetu i sprawę naleŜy ponownie przedstawić w wolnych wnioskach. 
Radny Henryk Sykut poruszył kwestię straŜaków z gminy Ellmarsch i zapytał, czy nie ma 
moŜliwości pozyskania jeszcze 1500 zł na ten cel. Wójt Gminy obiecała na Komisji BudŜetu i 
Finansów przeznaczyć na ich przyjazd 3000, a dała tylko 1500 zł. W związku z powyŜszym 
straŜacy nie będą mogli przyjąć delegacji.  
Skarbnik Gminy powiedziała, Ŝe OSP to teŜ stowarzyszenie i środki na współpracę są 
przyznawane po rozstrzygnięciu otwartego konkursu ofert. Była powołana komisja i to ona 
przyzna te środki. Skarbnik Gminy dodała, Ŝe informowała iŜ StraŜ PoŜarna musi 
uczestniczyć w konkursie. 
Radny Henryk Sykut spytał, czy nie moŜna tych  dodatkowych środków rozdysponować z 
promocji? 
Skarbnik Gminy  wyjaśniła, Ŝe te środki zostały juŜ rozdysponowane. 
Radny Andrzej Kieroński powiedział, Ŝe kwota 1500zł nie została przyznana w wyniku 
konkursu, bo on był członkiem komisji. 
Skarbnik Gminy odpowiedziała, Ŝe nie ma przy sobie dokumentów i musiałaby to 
sprawdzić.  
 
Radni w głosowaniu jawnym 13 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących się, przy 15 
obecnych radnych, podjęli uchwałę w sprawie zmian w  budŜecie gminy na 2007r. 
 
Ad.7.12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu 
wykonania budŜetu Gminy Białe Błota oraz informacji o przebiegu wykonania planów 
finansów samorządowych instytucji kultury i samodzielnego publicznego zakładu opieki 
zdrowotnej za I półrocze 2007r. 
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Wiceprzewodniczący RG odczytał projekt uchwały i zapytał dlaczego jest taki projekt 
uchwały skoro nigdy wcześniej nie było takiej uchwały. 
Skarbnik Gminy wyjaśniła, Ŝe ustawa o finansach publicznych nałoŜyła taki obowiązek od 
2005r. 
Radny Marek Sampławski  poprosił o dodanie do §1 ust.2 lit. h po słowach cyt.: „ stan 
naleŜności na dzień 30 czerwca” słów cyt.: „ w tym wymagalnych”. 
Skarbnik Gminy  powiedziała, Ŝe nic nie stoi na przeszkodzie, ale wówczas wszędzie gdzie 
w uchwale jest zapis cyt.:  „ stan naleŜności na dzień 30 czerwca” trzeba dopisać cyt.: „ w 
tym wymagalnych”. 
Radni jednogłośnie przyjęli zaproponowaną poprawkę. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, podjęli uchwałę 
w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budŜetu Gminy 
Białe Błota oraz informacji o przebiegu wykonania planów finansów samorządowych 
instytucji kultury i samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej za I półrocze 
2007r. 
 
Wójt Gminy wróciła na sesję o godzinie 15:00. 
 
Ad.7.13. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych. 
 
Uchwała została wykreślona z porządku obrad. 
 
Ad.7.14. Podjęcie uchwały w sprawie stanowienia o kierunkach działania Wójta Gminy 
zamierzających do przejęcia gruntów. 
 
Wiceprzewodniczący RG odczytał projekt uchwały. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, podjęli uchwałę 
w sprawie stanowienia o kierunkach działania Wójta Gminy zamierzających do 
przejęcia gruntów. 
 
Ad.7.15. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego osiedla „Murowaniec”. 
 
Wiceprzewodniczący RG odczytał projekt uchwały. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, podjęli uchwałę  
w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego osiedla „Murowaniec”. 
 
Wiceprzewodniczący RG odczytał projekt uchwały. 
 
Ad.7.16. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego osiedla „Murowaniec”. 
 
Wiceprzewodniczący RG odczytał projekt uchwały. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, podjęli uchwałę  
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w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego osiedla „Murowaniec”. 
 
Ad.7.17. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego osiedla „Murowaniec”. 
 
Wiceprzewodniczący RG odczytał projekt uchwały. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, podjęli uchwałę  
w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego osiedla „Murowaniec”. 
 
Ad.7.18. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla terenu w Zielonce. 
 
Wiceprzewodniczący RG odczytał projekt uchwały. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, podjęli uchwałę 
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla terenu w Zielonce. 
 
Wiceprzewodniczący RG odczytał projekt uchwały. 
 
Ad.7.19. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla terenu w Kruszynie Krajeńskim. 
 
Wiceprzewodniczący RG odczytał projekt uchwały. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, podjęli uchwałę 
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla terenu w Kruszynie Krajeńskim. 
 
Ad.7.20. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla terenu w Białych Błotach. 
 
Wiceprzewodniczący RG odczytał projekt uchwały. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 14 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się, przy 15 
obecnych radnych, podjęli uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu w Białych Błotach. 
 
Ad.7.21. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu w Białych Błotach. 
 
Wiceprzewodniczący RG odczytał projekt uchwały. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 14 głosami za, przy 1 głosie wstrzymujący, przy 15 
obecnych radnych, podjęli uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu w Białych Błotach. 
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Ad.7.22. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu w Przyłękach. 
 
Wiceprzewodniczący RG odczytał projekt uchwały. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, podjęli uchwałę  
w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla terenu w Przyłękach. 
 
Ad.7.23. Podjęcie uchwały w sprawie stanowienia o kierunkach działania Wójta Gminy 
zmierzających do przeprowadzenia  na terenie Gminy Białe Błota sondaŜu. 
 
Wiceprzewodniczący RG odczytał projekt uchwały i zapytał, czy sondaŜ trwał podczas 
konsultacji? 
Wójt Gminy  wyjaśniła, Ŝe sondaŜ trwał, ale został przerwany. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 13 głosami za, przy  1 głosie przeciw, 1 głosie 
wstrzymującym się, przy 15 obecnych radnych, podjęli uchwałę w sprawie stanowienia o 
kierunkach działania Wójta Gminy zmierzających do przeprowadzenia  na terenie 
Gminy Białe Błota sondaŜu. 
 
Wiceprzewodniczący  RG oddał prowadzenie obrad Przewodniczącemu RG. 
Przewodniczący RG poruszył kwestię lotniska i powiedział, Ŝe samo zabranie 
administracyjne lotniska niczego Miastu nie da. Bydgoszcz musi przeprowadzić procedurę 
przejęcia gruntów na własność i wprowadzenie ich aportem do Portu Lotniczego Spółka SA. 
Gmina Białe Błota teŜ ma taki zamiar, nie ma bowiem znaczenia kto wprowadzi aportem. 
Jeśli chodzi o podatki, w tym od nieruchomości, w przypadku przesunięcia granic, podatek z 
tego tytułu nigdy by juŜ nie wpływał do Gminy.  
 
Ad.7.24. Podjęcie uchwały w sprawie korespondencji w tym pism, wniosków, skarg itd., 
które wpływają do Rady Gminy pomiędzy sesjami Rady Gminy. 
 
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, podjęli uchwałę  
uchwały w sprawie korespondencji w tym pism, wniosków, skarg itd., które wpływają 
do Rady Gminy pomiędzy sesjami Rady Gminy. 
 
Ad.8.  Składanie interpelacji i zapytań przez radnych. 
 
Radna Wanda Górna złoŜyła następujące interpelacje: 
-zwróciła się do Kierownika Jana Czekajewskiego z pytaniem, czy to prawda, Ŝe na ulicy 
Porzeczkowej jest zajęcie pasa drogowego, przy posesji nr 19. JeŜeli tak, to poprosiła o 
zajęcie się tą sprawą; 
-zwróciła się do Pani Wójt o przygotowanie analizy gospodarki gruntami gminnymi w okresie 
1998 –2000r. cyt.: „ W związku z tym, Ŝe nastąpił intensywny rozwój budownictwa 
jednorodzinnego wiele gruntów zarówno właścicieli indywidualnych oraz gminnych zostało 
podzielonych  na działki budowlane. W przypadku gruntów gminnych nastąpiła zamiana 
gruntami z róŜnymi podmiotami. Z tego tytułu w ostatnim czasie wystąpiły nasilające się 
krytycznie uwagi pod adresem władz gminnych w tym urzędników i radnych którzy jakoby 
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wykorzystywali sprzyjające warunki podziałowe dla osobistych korzyści. Uprzejmie wnoszę 
o udzielenie informacji dotyczącej tego zagadnienia zarówno radnym jak i społeczeństwu.”. 
Na koniec dodała, ze chodzi o dwie ostatnie kadencje. 
 
Radna Gabriela śernicka poruszyła następujące tematy: 
- po pierwsze spytała, czy moŜna skomunalizować  teren lasu belmowskiego i jak to się stało, 
Ŝe Bydgoszcz mogła skomunalizować lasy przy Zachemie? Dodała równieŜ, Ŝe jest duŜo 
zaległych spraw nieuregulowanych z Lasami Państwowymi. Nadal nie rozwiązano zaległości 
za przejęte grunty; 
- po drugie spytała,  czy to prawda, Ŝe były prowadzone z nadleśnictwem  w Białych Błotach i 
Trzcińcu rozmowy, Ŝe leśniczówki będą podłączone do kanalizacji i ze miało to zostać 
potraktowane usługowo?; 
- po trzecie powiedziała, ze mieszkańcy Trzcińca są zaniepokojeni  nasileniem ruchu 
samochodów osobowych i tirów i proszą jeŜeli jest to moŜliwe o zamontowanie tablic 
informacyjnych na białym tle o miejscowości Trzciniec. Dodała równieŜ, ze wyjazd z ulicy 
Sowiej na ulicę gminną, jak równieŜ wyjazd z posesji przy ulicy Sowiej jest bardzo 
niebezpieczny, gdyŜ samochody tam jeŜdŜą z nadmierną prędkością. Ponadto poprosiła o 
uzgodnienie z Powiatem jak ma być rozwiązany przejazd przez Sołectwo Trzciniec; 
-  po czwarte poinformowała, Ŝe słyszała o planach utwardzenia ulic kostką polbrukową, ale 
zanim to się stanie ulice muszą zostać odwodnione. Wystąpiła z wnioskiem o przygotowanie 
uchwały o uznaniu za drogi gminne wszystkich dróg w sołectwie Trzciniec; 
- po piąte poruszyła kwestię sołtysa z Łochowic, który nie przychodzi na sesje i na spotkania 
z Wójtem i spytała, czy sołtys otrzymuje diety? 
 
Radny Bartosz Lau poruszył temat zatrudnienia na nowej Poczcie mieszkańców z Gminy 
Białe Błota dodając, Ŝe dochodzą do niego informację, Ŝe mieszkańcy nie będą zatrudniani.  
Podziękował za pomysł związany z segregacją śmieci i poprosił o przeprowadzenie podobnej 
akcji w sklepach monopolowych z przypomnieniem o zakazie sprzedawania alkoholu osobom 
nieletnim. 
 
Radny Andrzej Kieroński  powiedział: 
- Ŝe istnieje problem wałęsających się psów, które według mieszkańców celowo są 
wypuszczane popołudniu i wieczorem. W związku z powyŜszym poprosił o  przeprowadzenie 
akcji, w godzinach wieczornych polegającej na wyłapaniu tych psów; 
- Ŝe nie widział nigdy Ŝeby studzienki były czyszczone i zwrócił się do Prezesa ZWiUK, Ŝe 
jeŜeli planuje się zamknięcie dopływu wody w związku z remontem to Ŝeby informacje na ten 
temat były bardziej rozpowszechnione. 
 
Radna Maria Wolsztyńska poruszyła następujące zagadnienia: 
- dot. pojemników na śmieci i do segregacji przy Polo Markecie wyjaśniając, Ŝe przy ich 
opróŜnianiu jest straszny bałagan, dodając Ŝe te śmietniki juŜ się kiedyś zapaliły, a w pobliŜu 
jest las i istnieje niebezpieczeństwo poŜaru. Spytała równieŜ, czy nie ma moŜliwości 
przeniesienia tych śmietników w inne miejsce i czy Wójt Gminy ma jakiś wpływ, Ŝeby osoba 
która jest właścicielem terenu wokół marketu uporządkowała ten teren; 
- poprosiła o namalowanie pasów na skrzyŜowaniu ulic Centralnej i Chlebowej; 
- poprosiła takŜe o postawienie, jeŜeli moŜna progu spowalniającego przy ulicy Centralnej od 
miejsca skrzyŜowania z Cukrową w kierunku ulicy Szubińskiej. 
 



 14

Radny Edmund Łączny powiedział, ze w dniu 30 kwietnia 2007r. złoŜył interpelację, na 
którą otrzymał odpowiedź, która jest niepełna i dlatego prosi Wójta o dalsze wyjaśnienia – 
pismo załącznik nr 1 Protokołu. 
 
Ad.9 Odpowiedzi na wnioski i interpelacje oraz zapytania radnych. 
 
-Radnej Wandzie Górnej 
Wójt Gminy wyjaśniła , Ŝe zostanie sprawdzone dlaczego na ulicy Porzeczkowej jest zajęcie 
pasów i będzie przygotowana analiza gospodarki gruntami gminnymi. 
-Radnej Gabrieli śernickiej 
 Kierownik Jan Czekajewski  wyjaśnił, Ŝe jest moŜliwe skomunalizowanie lasu, ale w 
ramach miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Dodał równieŜ, Ŝe mówiąc Ŝe 
jest to niemoŜliwe miał na myśli 7 ha, które są poza wyłączeniem studium uwarunkowań i 
kierunków zagospodarowania gminy. Na terenie byłych zakładów Belma robiony jest 
miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego i w ramach tego planu będą 
komunalizowane t  te tereny i zmienione na działki inwestycyjne. 
Radna Gabriela śernicka zauwaŜyła, Ŝe juŜ minęło 5 lat od przejęcia tych terenów i dodała 
Ŝe trzeba było wówczas myśleć o uregulowaniu  tych zaległości.  
Kierownik Jan Czekajewski  wyjaśnił, Ŝe w sprawie zamiany były podjęte uchwały przez 
Radę Gminy. Obecnie zarysowała się moŜliwość przejęcia bezpłatnie terenów Skarbu 
Państwa pod tereny dróg publicznych. Był przygotowany z tego tytułu projekt uchwały, ale 
Zarząd Powiatu nie zdąŜył wydać opinii i dlatego ta uchwała została wycofana z porządku 
obrad. 
Wójt Gminy dodała, Ŝe co jakiś czas są spotkania z Nadleśniczym i omawiany sa te 
procedury. Odpowiedziała równieŜ, Ŝe musi sprawdzić, czy sołtys z Łochowic ma potrącaną 
dietę i czy rzeczywiście był nieobecny na ostatnich sesjach. 
Radnemu Bartoszowi Lau 
Wójt Gminy wyjaśniła, Ŝe budowa Poczty Polskiej dobiega końca i trwają rozmowy w 
sprawie zatrudnienie 20 mieszkańców z terenu Gminy Białe Błota. Poczta planuje zatrudnić te 
osoby od sierpnia 2007r. Na początku będą oni pracować na Zygmunta Augusta w 
Bydgoszczy w celu przeszkolenia. 
Radnemu Andrzejowi Kierońskiemu 
Wójt Gminy odpowiedziała, Ŝe teraz sprawą łapania wałęsających psów zajmuje się pani 
weterynarz i zobowiązała się sprawdzić ile będzie kosztowała taka akcja. Dodała równieŜ, Ŝe 
mieszkańcy muszą  o tym fakcie zostać poinformowani. 
W sprawie zamknięcia wody Prezes ZWiUK został pouczony. 
Prezes ZWiUK Krzysztof Barczak w sprawie studzienek wyjaśnił, Ŝe dwa dni temu 
rozpoczęto ich czyszczenie od miejscowości Trzciniec. 
Radnej Marii Wolsztyńskiej 
Wójt Gminy wyjaśniła, Ŝe te pojemniki przy Polo Markecie zostały przeniesione z innego 
miejsca i dodała, Ŝe jeŜeli jest bałagan wokół tych pojemników to pracowników urzędu 
dzwoni do Sanitransu. 
W sprawie pasów wyjaśniła, Ŝe od dzisiaj miało się zacząć malowanie wszystkich pasów w 
Gminie, a w sprawie nowych musi się wypowiedzieć m.in. policja i w związku z tym sprawę 
trzeba przeanalizować. 
Radnemu Edmundowi Łącznemu   
Wójt Gminy  zobowiązała się udzielić odpowiedź na piśmie. 
 
Przewodniczący RG ogłosił przerwę od godziny 16:30-16:45 
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Ad.10 Wolne wnioski i zapytania. 
Radny Powiatu Roman Kowalewski jako Przewodniczący Komisji Rozwoju Regionalnego 
i Rolnictwa poinformował, Ŝe 26 czerwca 2007r. odbędzie się spotkanie wyjazdowe w 
Przyłękach u laureata konkursu z 2005r. pt. tytułem „odnowa wsi, nasze sołectwo” 
Zwrócił się takŜe do Radnej Gabrieli śernickiej, Ŝe ciągle podnosi sprawę dróg i ruchu w 
miejscowości Trzciniec, i powiedział, Ŝe mieszkańcy sąsiednich wsi są zmuszeni z 
korzystania z tych dróg. poza tym mieszkańcy  Trzcińca są takimi samymi płatnikami 
podatku jak inni mieszkańcy Gminy Białe Błota. Dodał równieŜ, Ŝe jako Radny Powiatu 
często wnioskuje o sprawy dotyczące utrzymania i rozbudowy dróg. 
Radna Gabriela śernicka odpowiedziała, Ŝe ona nie ma pretensji, Ŝe te samochody 
przejeŜdŜają, ale zaniepokojona jest prędkością tych samochodów. dodała równieŜ, Ŝe 
chciałaby usłyszeć jakąś koncepcję przejazdu przez nasze sołectwo. 
 
Sołtys Andrzej Szmytka: 
- poruszył kwestię studzienek i zwrócił się do Urzędu Gminy, Ŝeby dała zalecenie panu 
Barczakowi, aby czyścił te studzienki i informował o tym sołtysów; 
- powiedział, Ŝe w zeszłym roku była prowadzona w Łochowie akcja związana z łapaniem 
psów, ale słuŜba która to wówczas robiła nie wychwyciła wszystkich psów. Taką akcje trzeba 
przeprowadzić niespodziewanie, w ramach obwieszczenia Wójta zrobić kilka akcji; 
- poruszył równieŜ kwestię  likwidacji pojemników do segregacji i zastępowanie ich workami. 
Powiedział, Ŝe do niego osobiście nikt nie zwrócił się w sprawie worków i zapytał  kiedy będą 
rozwoŜone te worki do segregacji?; 
- poinformował, Ŝe po ostatnich opadach drogi nie wyglądają za ciekawie i poprosił, aby 
sprawą zajęła się firma „Ziemiopłody”; 
- zapytał równieŜ kiedy pojawi się osoba za panią Matynkę? 
 
Radny Bronisław Balcerowski: 
- poinformował, Ŝe w sprawie 0 stawki VAT na buty korekcyjne dla dzieci do lat 3 Radna 
Wanda Górna była w klubie poselski PO. Parlamentarzyści złoŜyli interpelację na ręce Pani 
Zyty Gilowskiej i Pana Ludwika Dorna. Zwrócili się takŜe o przeznaczenie 1 godziny 
wychowania fizycznego na rzecz lekcji korekcyjnych; 
- zwrócił takŜe uwagę, Ŝe firma która wywozi śmieci powinna mieć załoŜoną siatkę na 
skrzynię, poniewaŜ gubi worki ze śmieciami.  
 
Sołtys Dariusz śabczyński : 
- zwrócił się z pytaniem do Rady Gminy, bo w dniu 2 kwietnia 2007r. złoŜył w Gminie pismo 
skierowane do Rady Gminy w sprawie budowy drogi w Przyłękach i do dnia dzisiejszego nie 
zrobiono nic w tej sprawie; 
- zwrócił się do Prezesa ZWiUK kiedy będzie dobre ciśnienie wody w Przyłękach?; 
- zwrócił się do Kierownika Wojciecha Rutkowskiego kiedy w Przyłękach zostaną 
pomalowane pasy, zamontowane znaki ograniczające prędkość i lustro na ostrym zakręcie. (w 
tej sprawie równieŜ zostało złoŜone pismo w dniu 2 kwietnia 2007r.); 
- powiedział równieŜ, Ŝe ma problem z firmą Sanitrans, a mianowicie z wywoŜeniem śmieci. 
Musi kilkakrotnie dzwonić i dopiero po interwencji osobistej śmieci zostają wywiezione. 
 
Pan Tadeusz Grzeszczak: 
-poruszył kwestię dróg w Trzcińcu i powiedział, Ŝe problem jest bardziej skomplikowany, 
poniewaŜ ze strony Gminy brak jest jakiejkolwiek reakcji na sygnały. Cała sprawa polega na 
braku oznakowania dróg tj. m.in. zakazu przejazdu samochodów tonaŜowych. Dodał równieŜ, 
Ŝe takim znakiem powodującym ograniczenie prędkości jest znak informujący, Ŝe rozpoczyna 
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się miejscowość.  Takiego oznakowania brak przy wjeździe do miejscowości od strony Ciela i 
Zielonki. 
- powiedział równieŜ, Ŝe 2 lata temu obecny Przewodniczący RG na zebraniu wiejskim 
poprosił Wójta Gminy o skoszenie trawy na poboczach drogi. Zapytał równieŜ, czy Wójta 
Gminy trzeba uczyć jak ma zarządzać Gminą? 
- powiedział, Ŝe w 2003r., kiedy pracownikiem Gminy był pan Wyszomirski składał wniosek 
o znaki na odcinku od Trzcińca do ulicy Szubińskiej. Następca pana Wyszomirskiego 
poinformował, Ŝe takie znaki zostały zamówione. Te znaki miały dotyczyć ograniczenia 
prędkości, informacji o pieszych na poboczy i o zwierzynie leśnej. Takie znaki do 2002r. 
były. 
- zwrócił uwagę, Ŝe na ścieŜce rowerowej, czy teŜ cyt.: „chodniko – ścieŜce” łączącej Białe 
Błota z Bydgoszczą jest zaznaczone przejście dla pieszych, a nie ma Ŝadnego znaku 
informującego, Ŝe to jest ścieŜka rowerowa. Tam musi być informacja, czy to jest ścieŜka 
rowerowa, czy nie, bo jeŜeli nie to rowerzyści powinni schodzić z rowerów jak przejeŜdŜają 
przez przejście dla pieszych albo postawić zakaz poruszania się pojazdów rowerowych. 
Zapytał równieŜ Wójta Gminy, czy to co zostało zbudowane w 2002r. to ścieŜka rowerowa, 
czy chodnik? 
 
Pan Ireneusz Przyborski  - jako Prezes Wiejskiego Klubu Sportowego w Kruszynie 
Krajeńskim powiedział, Ŝe klub sportowy w Kruszynie Krajeński od zeszłego roku prowadzi 
klasę o rozszerzonym wychowaniu fizycznym. Klasa jest objęta patronatem klubu. Dodał 
równieŜ, Ŝe w 2001r. mieszkańcy złoŜyli wniosek do Wójta Gminy o wyznaczenie terenu na 
obiekt sportowy. Dzięki uchwale Rady Gminy obiekt ten został formalnie ustanowiony i za to 
podziękował Wójtowi Gminy, pracownikom Urzędu Gminy i Radnym. Zaprosił takŜe na 26 
czerwca 2007r. na godz. 10:00 na finałową edycję gminno – sołeckiego Grand Prix PlaŜowej 
Piłki Siatkowej i NoŜnej.  
 
Pani Marzanna Kreja: 
 - jako Prezes Stowarzyszenia Przymierza dla Gminy Białe Błota poruszyła kwestię 
miejscowego planu zagospodarowania Łochowo – Łochowice i spytała kiedy moŜemy się 
spodziewać, Ŝe plany te zostaną uchwalone i wejdą w Ŝycie. Dodała równieŜ cyt.: „ Czy 
Państwo dalej pracujecie nad tym tematem, czy postępowanie sądowe zakończyło się w 
sprawie tych planów? ale z tego co mi wiadomo planu tego nie ma, a  jest szereg problemów, 
które w związku z tym brakiem tego planu po prostu pojawiają się i jak gdyby wymagają, 
Ŝeby ten plan był”  
- jako osoba fizyczna poruszyła kwestię spornej sprawy pomiędzy korespondencją Rady, a 
podmiotami zewnętrznymi cyt.: „ reprezentując z kolei przedsiębiorcę stwierdzam, Ŝe to nie 
zupełnie tak jest, Ŝe te uchwały na temat korespondencji są podejmowane i Ŝe nie ma 
moŜliwości odpowiedzenia na korespondencję, bo pan Przewodniczący w ramach 
postępowania skargowego toczącego się przed Urzędem Wojewody Kujawsko Pomorskiego 
chcąc nie chcąc musiał zabrać głos, musiał odpowiedzieć i w związku z powyŜszym 
dziękujemy, Ŝe ta bariera powoli zaczyna się przełamywać, mam tylko nadzieję, Ŝe 
przedsiębiorca, który musi otrzymać odpowiedź od Rady tą odpowiedź otrzyma, a nie tylko 
pismo pana Przewodniczącego skierowane do pani Gęsińskiej Dyrektora Nadzoru Prawnego.” 
- jako Prezes Stowarzyszenia Przymierza dla Gminy Białe Błota złoŜyła wniosek cyt.:            
„ Prowadząc działalność stowarzyszeniową, my jesteśmy jedyną Gminą, która ma bałagan z 
drogami. Ja próbowałam na kilku sesjach zapytać pana Łącznego, który przed wyborami 
twierdził, ze wszystko da radę zrobić, poniewaŜ pan Łączny mnie nie rozumie, bo ja mówię o 
jednym, a pan Łączny mówi o dziurach w drodze, a to są róŜne tematy. Ja mam taki wniosek 
do państwa, proszę Państwa w ocenie Starosty Bydgoskiego Wydziału Geodezji i 
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Nieruchomości jesteśmy jedyną gminą, która nie podejmuje dróg uchwałami i nie nazywa ich 
gminnymi. Formalnie z punktu widzenia prawnego status dróg powinien być uregulowany. 
Wyraźnie o tym mówi ustawa od drogach publicznych, Ŝe Rada gminy podejmuje uchwały w 
sprawie przejęcia drogi. Ja nie bardzo rozumiem dlaczego do tej pory ja nie usłyszałam o 
Ŝadnej uchwale na sesji, która by zaliczała juŜ przejęte przez gminę drogi do tej kategorii dróg 
gminnych, a rodzi to niestety spore komplikacje. No i skoro ustawa tak stanowi i 
rozporządzenie no to w mojej ocenie skoro nie moŜna uzyskać inicjatywy od jednego 
radnego, ja wnoszę Ŝebyście Państwo zabrali się za ten problem. Mówi się, Ŝe to jest jedyna 
Gmina, która ma bałagan. Te kwestie w innych Gminach zostały zrobione, tam nie ma 
problemu z wypłatą odszkodowań, ani z ustaleniem, czy droga jest prywatna, czy gminna.” 
- jako osoba fizyczna powiedziała, Ŝe cyt.: „ Niedopuszczalna jest dla mnie taka sytuacja, ze 
dokumenty dotyczące procesów budowlanych, czy planów zagospodarowania Gminy z lat 86-
87, Ŝe Gmina nie posiada. Próbowałam to wyjaśnić z panem Czekajewskim (nie 
dokończyliśmy tego tematu) Ale jeŜeli ja słyszę, Ŝe poprzednio był pan Szaroleta i ten pan 
miał plany z 86r. i teraz pana Szarolety nie ma i ten plan zginął. Gmina nie posiada 
podstawowej dokumentacji dot. warunków zabudowy. To nie jest taki okres odległy, to jest 
dokument który Gmina wydając stosowne decyzje powinna równieŜ w swoich archiwach 
posiadać.   
- zapytała równieŜ o sprawę odwodnienia ulicy Guliwera i okolic parkingu przy Urzędzie 
Gminy. Spytała cyt.: „ jakiego rodzaju odwodnienie tych terenów zostało zrobione w ramach 
realizacji tej inwestycji, czy były to studzienki chłonne, czy było to odwodnienie innego 
rodzaju polegające na odprowadzaniu wód opadowych z tych terenów do jakiejś kanalizacji. 
Czy ewentualnie Gmina uzyskała pozwolenie wodno – prawne na takie odprowadzanie tych 
wód i w jakim miejscu są odprowadzane te wody.” 
 
Radny Edmund Łączny powrócił do poruszonej wcześniej sprawy związanej z kontrolą w 
Klubie Sportowym w Łochowie i poprosił o wstrzymanie dotacji dla klubu do czasu 
zakończenia kontroli. Dodał równieŜ, Ŝe ta kontrola jest prawie niemoŜliwa, gdyŜ celem 
kontroli miało być sprawdzenie przede wszystkim wykonanie zaleceń pokontrolnych Komisji 
Rewizyjnej z zeszłego roku. Nie ma jednak Protokołu z tej kontroli, pan Prezes go nie ma i 
nie wystąpił o niego do Gminy. Powiedział równieŜ, Ŝe miał zostać poinformowany w dniu 
dzisiejszym o terminie kontroli, ale tak się nie stało. Oddał głos Radnej Marii Wolsztyńskiej, 
która równieŜ jest członkiem zespołu kontrolującego. 
Radna Maria Wolsztyńska powiedziała, Ŝe była członkiem komisji, która przyznawała 
środki pienięŜne na rzecz klubów sportowych, ale wówczas nie miała wiedzy na temat 
działalności klubów w latach poprzednich. Dodała równieŜ, Ŝe taką wiedzę powinien mieć 
koordynator sportu, który równieŜ był członkiem komisji. Wyjaśniła równieŜ, Ŝe według 
regulaminu konkursowego, jeŜeli istnieją nieprawidłowości za rok ubiegły, (nieprawidłowo 
wykorzystywano dotację) organizacje i podmioty nie mogą brać udziału w konkursie. 
Koordynator nie powinien dopuścić klubu do konkursu, poniewaŜ nie ma protokołu 
pokontrolnego z zeszłego roku. Ponadto w klubie wg pana Kuczyńskiego trenuje 118 osób, 
jednak na podstawie kontroli nie ma tylu osób. ( nie ma gimnastyczek, jest 22 juniorów i 40 
seniorów, z czego 18 jest tylko ubezpieczonych.) Komisja nie ma moŜliwości dokończenia 
kontroli. Według regulaminu konkursowego dotacja dla klubu moŜe być wstrzymana jak 
wyjdą na jaw nieprawidłowości. 
Radny Edmund Łączny poinformował, Ŝe zgodnie ze swoimi uprawnieniami Komisja 
planuje rozszerzyć kontrolę. 
Wójt Gminy powiedziała, Ŝe jeŜeli Komisja Rewizyjna występuje z wnioskiem o 
wstrzymanie dotacji, to prosi Ŝeby uczynić to na piśmie i potwierdzić odpowiednimi 
dokumentami. 
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Radna Lidia Grzywacz zwróciła się o odwodnienie ulicy Sokoła i BaŜnciej. Ponadto tam 
jest jeden dom, który nie ma w ogóle drogi. Dodała równieŜ, Ŝe na zakręcie Lisi Ogon, 
Łochowice nie pali się lampa. 
 
Ad.11 Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
 
Sołtysowi Andrzejowi Szmytce 
Wójt Gminy  wyjaśniła, Ŝe studzienki są czyszczone na bieŜąco, otwarte polecenie w tej 
sprawie zostało wydane w zeszłym roku. 
Sołtys Andrzej Szmytka powiedział, Ŝe uzyskał informację od Prezesa ZWiUK, Ŝe musi 
dostać takie zlecenie. 
Wójt Gminy powiedziała, Ŝe wyjaśni tę sprawę z Prezesem. W sprawie worków do 
segregacji, wyjaśniła, Ŝe te worki trzeba Ŝądać od dostawców śmieci. 
Sołtys Andrzej Szmytka zapytał równieŜ o pojemniki do segregacji. 
Wójt Gminy wyjaśniła, Ŝe one będą likwidowane systematycznie. Odpowiedziała równieŜ, 
Ŝe inspektor ds. dróg zostanie zatrudniony z dniem 20 VI 2007r. 
Sołtys Andrzej Szmytka zapytał czy moŜna zgłaszać komuś sprawy związane z równaniem 
dróg po burzy? 
Wójt Gminy odpowiedziała, Ŝe te sprawy moŜna zgłaszać pani Tomaszewskiej, a od jutro 
będzie juŜ pan na stanowisku ds. dróg. 
 
Sołtysowi Dariuszowi śabczyńskiemu 
Wójt Gminy powiedziała, Ŝe do końca VI 2007r. ma zakończyć się  budowa zbiorników 
retencyjnych, zostaną one uruchomione i problem  związany z niskim ciśnieniem wody 
powinien zniknąć.. 
W sprawie Sanitransu Wójt Gminy powiedziała, ze porozmawia w tej sprawie z prezesem, 
Ŝeby reagowali na zgłoszenia. 
 
Mieszkańcowi Tadeuszowi Grzeszczakowi 
Wójt Gminy wyjaśniła, Ŝe w sprawie Trzcińca na sesji są obecni Radni Powiatu i na pewno 
przekaŜą Staroście stosowną informację. Dodała równieŜ, Ŝe wystosuje do Starosty pismo w 
sprawie wykoszenie traw i usytuowania tablicy informującej o miejscowości Trzciniec. 
W sprawie budowy chodnika do Bydgoszczy Wójt Gminy wyjaśniła, Ŝe był projekt , 
pozwolenie na budowę  i wszystko jest zgodne z przepisami. 
 
Sołtys Gabrieli śernickiej 
Wójt Gminy powiedziała, Ŝe leśniczówka nie złoŜyła wniosku o podłączenie do kanalizacji. 
 
Prezesowi Stowarzyszenia Marzannie Kreja 
Kierownik Jan Czekajewski wyjaśnił, ze od dwóch tygodni moŜna składać wnioski do 
wyłoŜonego planu Łochowo - Łochowice - Lisi Ogon. Do dnia dzisiejszego Ŝaden wniosek 
dotyczący zmiany tego planu nie wpłynął. Prawdopodobnie na następnej sesji Rady Gminy 
Białe Błota zostanie przedstawiony stosowny projekt uchwały w tej sprawie. 
Wójt Gminy wyjaśniła, Ŝe takie archiwa gminne zastała gdy została Wójtem Gminy. 
Większość spraw udało się odzyskać, ale reszta jest nie do odzyskania. Tych osób które się 
tym zajmowały nie ma juŜ w Urzędzie. Na dzień dzisiejszy takiej sytuacji nie ma. 
W sprawie odwodnienia ulicy Guliwera Wójt Gminy poinformowała, Ŝe jest to kanalizacja 
deszczowa włączona do istniejącego kolektora. 
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Mieszkańcowi Tadeuszowi Grzeszczakowi 
Mieszkaniec Tadeusz Grzeszczak ponownie zapytał, czy pas z Białych Błot do Bydgoszczy 
to chodnik, czy ścieŜka rowerowa, poniewaŜ ten pas jest w kaŜdym przypadku źle oznaczony. 
Wójt Gminy odpowiedziała, Ŝe jest to chodnik. 
 
Ad.12 Zakończenie obrad IX Sesji V Kadencji 
 
Przewodniczący RG podziękował za udział w Sesji i oficjalnie zakończył obrady IX Sesji V 
Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
 
Protokół zawiera 19 stron. 

 
Protokół spisała:                          Sekretarz obrad:                    Przewodniczący obrad: 
Magdalena Maison                Bronisław Balcerowski       Przewodniczący Rady Gminy 

                                                                                                           Marek Sampławski 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


